

# Арзамасская ПРАВДА

Орган Арзамасского райкома ВКП(б), районного и городского Совета депутатов трудящихся

## Отчет на партийном собрании

В первичных партийных организациях проходят отчеты выборы парторганов. В жизни каждой парт-организации это событие имеет огромное значение и безусловно будет способствовать дальнейшему под-ему партийно-организационной и партийно-политической работы.

В нашем районе отчетно-выборные собрания прошли в 28 парторганизациях. Они показывают, что уровень активности коммунистов за отчетный период заметно вырос. 60,5 процента присутствующих на собраниях членов и кандидатов партии приняли участие в обсуждении докладов парторганов, вскрывая их недостатки, внося практические предложения, как эти недостатки устранить.

Но уровень активности коммунистов был бы еще выше, если бы ряд секретарей парторганизаций более добросовестно подошел к составлению отчета, смелее вскрыл недостатки работы парторганизации, сам бы показал рядовым коммунистам пример развертывания критики и самокритики. Но этого некоторые товарищи не сделали. Бывший секретарь Казаковской парторганизации т. Емельянов, например, свой отчетный доклад сделал не самокритично, не продумал его как следует и в результате не раскрыл сущность работы парторганизации. Коммунисты заслуженно раскритиковали тов. Емельянова за этот недостаток.

Недостаточно конкретен был доклад и секретаря Красносельской парторганизации тов. Волкова и ряда других.

В районе еще должны пройти отчетно-выборные собрания в 50 парторганизациях. Парторганы этих партийных организаций должны учесть недостатки первых отчетно-выборных собраний и свои отчеты поставить в соответствии с требованиями и запросами коммунистов.

Первичная парторганизация—основа нашей партии. Ее уставные обязанности чрезвычайно велики и все-сторонни, она должна принимать активное участие в экономической и

политической жизни страны. Каким же должен быть отчет на партийном собрании?

Газета „Правда“ пишет по этому поводу:

„Единого рецепта составления доклада, который можно было бы рекомендовать всем организациям, быть не может. Жизнь и работу различных организаций нельзя уложить в единообразную схему. Надо предоставить в составлении отчета больше инициативы местам. Есть несколько вопросов, которые являются общими для всех организаций и которые, следовательно, не могут оставаться без ответа в их отчетах. Это прежде всего авангардная роль коммунистов на производстве, марксистско-ленинская учеба, партийно-массовая работа. От каждого парторгана требуется, чтобы он доложил коммунистам, как в данной организации выполняются решения XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б).

Отчет партийного органа должен содействовать развертыванию самокритики на собраниях. Это определяется прежде всего стилем, тоном самого доклада. Побольше требовательности к себе! Каждый успех в работе коллектива должен быть оценен трезво. Каждый недостаток, каждая ошибка должны быть разобраны смело и всесторонне. В отчете и в прениях нужно четко и ясно определить основные, решающие задачи, стоящие перед организацией“.

Эти указания Центрального Органа нашей партии должны быть учтены теми парторганами, которым придется еще отчитываться перед коммунистами.

Правильно составленный отчет будет способствовать широкому развертыванию критики и самокритики, а это поможет вскрыть все недочеты в работе парторганизации и наметить пути к их устранению.

Партийное собрание должно серьезно отнестись к обсуждению выдвигаемых кандидатур, избрать руководителей парторганизаций лучших людей, способных энергично бороться за проведение в жизнь решений большевистской партии.

## Декада таджикского искусства в Москве

17 апреля Таджикский государственный театр оперы и балета показал на сцене филлиала Большого театра СССР четвертый спектакль, включенный в программу декады—балет „Ду гуль“ („Две розы“). Так же, как и оперные

спектакли декады, балет „Ду гуль“ имел большой успех у зрителей.

На спектакле присутствовали И. В. Сталин, В. М. Молотов, А. А. Жданов, Л. П. Берия.

(ТАСС).

## О фактах раздувания управленческих и обслуживающих штатов в колхозах Красно-Октябрьского, Шатковского, Шахунского и Тоншаевского районов и мерах по ликвидации этих фактов

Решение бюро Горьковского областного комитета ВКП(б)  
от 15 апреля 1941 года

На основании проверки, проведенной в Красно-Октябрьском, Шатковском, Шахунском и Тоншаевском районах, бюро обкома ВКП(б) устанавливает наличие во многих колхозах серьезных извращений, заключающихся в раздувании штатов управленческого и обслуживающего персонала, вследствие чего значительная часть трудоспособных колхозников, преимущественно мужчин, в поле и на фермах не работает, а занята на различного рода штатных управленческих и обслуживающих должностях.

Так, в колхозе «Пролетарий», Красно-Октябрьского района, из 554 трудоспособных работников на управленческих и обслуживающих должностях занято 96 человек, из них 74 мужчины. Кроме действительно необходимых штатных должностей, в колхозе имеются совершенно излишние должности, как, например, зав. мельницами, когда есть мельники, зав. слесарной мастерской, когда есть слесарь и механик. Этот колхоз, кроме председателя колхоза, имеет еще находящегося на постоянной оплате заместителя председателя колхоза. Колхоз также имеет 2 счетоводов, кас сира, 10 учетчиков, из них 8 человек работают по учету труда в бригадах. Имеющиеся в колхозе 15 конюхов обслуживают всего лишь по 8—9 лошадей, а 2—обслуживают по 1 лошади, в том числе один ухаживает за выездной лошадью, другой—за производителем. Кроме того, колхоз содержит на трудодни 3 сельских исполнителя, агента по мясозаготовкам, 1 курьера. В течение всего зимнего периода в городе Горьком колхоз имел постоянного представителя с окладом 500 руб. в месяц. Колхозникам, занятым на обслуживающих должностях, в 1940 году, не считая оплаты председателя колхоза, бригадиров, заведующего фермами и полевода, начислено 31,17 процента от всего количества трудодней, выработанных в колхозе за год.

В колхозе «Искра», Шатковского района, из 203 трудоспособных колхозников, в том числе 77 мужчин, на управленческих и обслуживающих должностях занято 54 человека, из них 33 мужчины. Имеется постоянно оплачиваемый заместитель председателя колхоза, два пекаря, два кладовщика. Только одних сторожей по колхозу насчитывается 11 человек,

что не вызывается необходимостью, и колхоз мог бы обойтись пятью—семью сторожами. Колхозникам, занятым на управленческих и обслуживающих должностях, не считая оплаты председателя колхоза, бригадиров и заведующего фермами, в 1940 году начислено 36,7 процента трудодней, выработанных всеми колхозниками за год.

В Шахунском и Тоншаевском районах имеются факты, когда за счет колхозов содержатся культурники и сельские исполнители, а также начисляются трудодни за работу на лесозаготовках, депутатам сельских советов за посещение заседаний сессий сельских советов и т. п. Подобные факты содержания излишних штатов в колхозах и разбазаривания трудодней на содержание раздутых штатов имеются и в других районах области.

Такое разбазаривание трудодней и неправильное использование труда привело во многих колхозах к нехватке трудоспособных колхозников для работы в поле и на фермах, в то время как на обслуживающих должностях оказалось много ничего не делающих людей и получающих оплату более высокую, чем на производственных работах.

В колхозах на выдуманных должностях нередко укрываются рвачи и дармоеды, уклоняющиеся от производственной работы, предающие накопления колхозов и живущие за счет труда тех колхозников, которые работают в поле или ухаживают за скотом. Правления же и председатели многих колхозов, вместо охраны интересов колхоза, раздувают управленческие и обслуживающие штаты, разбазаривая трудодни колхоза на содержание этих раздутых штатов.

Обком ВКП(б) считает, что ответственность за все эти серьезные извращения в колхозах Красно-Октябрьского, Шатковского, Шахунского и Тоншаевского районов несут райкомы партии и райисполкомы, которые не замечают и не исправляют эти извращения, а проходят мимо их, не помогая колхозам организовать наиболее правильное использование труда колхозников.

Бюро обкома ВКП(б) постановляет:

1. Осудить, как антиколхозную, практику раздувания штатов управленческого и обслуживающего персонала в колхозах.
2. Обязать Красно-Октябрь-

ский, Шатковский, Шахунский и Тоншаевский райкомы ВКП(б) и райисполкомы, наряду с наведением порядка в учете, счетоводстве, сохранности и правильности использования колхозного имущества и подбором для этой цели хороших работников в колхозах, в кратчайший срок покончить в колхозах с раздуванием штатов управленческого и обслуживающего персонала. Необходимо решительно сократить расходы на содержание штатов обслуживающего персонала и привести управленческие и обслуживающие штаты в соответствие с интересами полного обеспечения колхозных производственных работ.

3. Обязать Кыш-Октябрьский, Шатковский, Шахунский и Тоншаевский райкомы партии и райисполкомы:

а) предложить колхозам ликвидировать неправильный порядок, при котором оплата колхозников, занятых на обслуживающих должностях, как, например, сторожей, уборщиц, кладовщиков и других, устанавливается выше, чем оплата колхозников, занятых на производственных работах;

б) рекомендовать в не крупных колхозах совмещение некоторых должностей в одном лице, а также использование на производственных работах колхозников, полностью не загруженных на управленческих и обслуживающих должностях;

в) воспретить за счет колхозов оплату трудоднями пекарей сельпо, сельских исполнителей, уполномоченных по мясозаготовкам, а также начисление трудодней колхозникам, работающим на лесозаготовках;

г) воспретить также начисление трудодней за выполнение общественной работы: депутатам сельских советов, секретарям партийных и комсомольских организаций, редакторам стенных газет, культурникам и другим, установив, что указанные лица не освобождаются от полевых и других производственных работ, а общественные поручения должны выполняться в нерабочее время.

4. Запретить правлениям колхозов производить постоянную оплату председателей ревизионных комиссий, установив, что начисление трудодней председателям ревизионных комиссий производится только за время, затраченное на проведение ревизии.

Секретарь обкома ВКП(б)  
М. РОДИОНОВ.



## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

## Больше уделять внимания политическому самообразованию коммунистов

Хватовская партийная организация за отчетный период провела большую работу по росту своих рядов. Она приняла в свои ряды 18 лучших передовиков. Сейчас в парторганизации 29 человек. Большое внимание было уделено выращиванию кадров агитаторов. Подготовлено 24 агитатора—это лучшие активисты колхозов и учреждений. В агитколлективе 52 человека. Среди колхозников широко развернута политическая агитация. Агитаторы провели 650 бесед и громких читок.

Партийная организация хорошо руководила стенными газетами. Общеколхозная газета Хватовского колхоза имени Куйбышева выдвинута кандидатом на Всесоюзную сельскохозяйственную выставку.

В колхозе имени Куйбышева неплохо поставлена клубная работа. При клубе имеются кружки: драматический, хоровой, музыкальный.

Все эти мероприятия способствовали тому, что колхозы успешно провели хозяйственно-политические кампании. Колхоз „Красный восток“ имеет 4 животноводческих фермы, а колхозы имени Куйбышева

и имени Чапаева—5 ферм каждый. Обязательства перед государством всеми колхозами выполнены в срок. Хватовский сельский совет третий год держит переходящее красное знамя райисполкома и райкома ВКП(б), полученное им за успешное выполнение финансового плана. Он имеет переходящее красное знамя райсовета Осоавиахима за хорошую постановку оборонного дела.

Наряду с положительными сторонами парторганизация имеет в своей работе и отрицательные. Она недостаточно контролировала политическое самообразование коммунистов. Отдельные коммунисты слабо работают над расширением своего политического и культурного кругозора, изучают только третью главу „Краткого курса истории ВКП(б)“. Также недостаточно была работа с молодыми коммунистами.

Партийная дисциплина не на должной высоте. Некоторые коммунисты не выполняют партийных поручений. Так, например, тт. Костылев и Сангалов закрепились за бригадами, но они в бригадах ни разу не были, а парторганизация не потребовала от них выпол-

нения партийных поручений.

Партийная организация недостаточно осуществляла контроль над деятельностью правлений колхозов. В колхозе „Красный восток“ неблагополучно с подготовкой к севу: план по вывозке удобрений не выполнен, ремонт инвентаря не закончен. Там не готовят коней к посевной кампании, они низкой упитанности. Нельзя считать вполне готовым к севу Хватовский колхоз имени Куйбышева. Он имеет недоделки в подготовке к весенним полевым работам. В решении, принятом партийным собранием по отчетному докладу, намечены мероприятия, направленные к ликвидации недостатков в работе парторганизации.

Надо надеяться, что Хватовская парторганизация быстро устранит недочеты и успешно справится с поставленными перед ней задачами.

Собрание тайным голосованием избрало в состав партбюро 5 человек. Секретарем партбюро избран тов. Клячин, первым заместителем тов. Стальнов, вторым заместителем—тов. Чикин.

**М. Безруков.**

## Результат слабого руководства

Красносельская партийная организация несколько раз обсуждала на партийном собрании вопросы о подготовке колхозов к весенней посевной кампании, о развитии общественного животноводства в колхозах. На этих собраниях принимались решения, но за исполнение их парторганизация боролась слабо. Она не вникала глубоко в экономику колхозов. В результате недостаточного руководства колхоз „Мировой Октябрь“ крепко отстал с заготовкой, вывозкой местных и завозом минеральных удобрений. План по вывозке навоза выполнен всего лишь на 30 процентов, а по завозу минеральных—на 50. В этом колхозе не хватает семян картофеля.

В колхозах „Мировой Октябрь“ и „Новый путь“ низка трудовая дисциплина.

На территории Красносельского сельсовета находятся две промартеля. Партийная организация слабо осуществляла контроль над деятельностью их правлений. В минувшем году обе артели не выполнили производственных программ. Артель „Ударник“ выполнила план на 66,6 процента, артель имени Чкалова—на 76 процентов. В нынешнем году артель „Ударник“ не

добилась лучших показателей, не перестроила своей работы на основе решений XVIII Всесоюзной партконференции. Она продолжает работать неравномерно, план первого квартала выполнила только на 66,8 процента.

В Красносельском колхозе зародилось стахановское движение за высокий урожай в нашем районе. Парторганизация должна была бороться за дальнейшее развитие стахановского движения, но этого не получилось. Она ослабила руководство стахановцами. В Красносельском колхозе и промартелях в нынешнем году количество стахановцев по сравнению с прошлым годом стало значительно меньше. В истекшем году в промартелях было 57 стахановцев, а в настоящем—только 22.

Слабо парторганизация руководила работой сельпо. В 1940 году сельпо работало неудовлетворительно. План товарооборота им выполнен только на 73 процента, план заготовок—на 80 процентов. Растраты не изжиты.

Парторганизация слабо занималась идейным ростом коммунистов, не контролировала их политическое просвещение, не интересовалась, как они учатся. В результате некоторые коммунисты плохо работают

над собой. Кандидаты партии тт. Торкунов и Батанин изучают только еще третью главу „Краткого курса истории ВКП(б)“. Кандидат партии тов. Козенин еще не приступал к изучению истории партии. Он имеет большой просроченный кандидатский стаж. Секретарь партийной организации не нашел времени, чтобы побеседовать с кандидатами о том, как они учатся.

Слабо руководила парторганизация комсомолом. Комсомольские организации работают плохо. Комсомольцы свой идейно-политический уровень не повышают.

Партийная организация не уделяла должного внимания оборонному делу. Руководство оборонной работой поручено члену партии тов. Зубову. Сначала он неплохо взялся за это дело, потом ослабил руководство оборонными кружками. Сейчас занятия в них не проводятся. Парторганизация мирится с таким положением.

Выступавшие в прениях справедливо критиковали работу парторганизации, ее секретаря тов. Волкова и отдельных коммунистов, а также райком ВКП(б) за слабое руководство промартелями.

**С. Беляков.**

## Об исполнении бюджета района за 1940 год и утверждении бюджета района на 1941 год

Седьмая Сессия районного Совета депутатов трудящихся обсудила доклад заведующего райфо тов. Аксенова и содоклад председателя бюджетной комиссии тов. Афанасьева об исполнении бюджета района за 1940 год и утверждении бюджета на 1941 год. Сессия отметила, что передовые сельсоветы: Хватовский, Морозовский, Красносельский, Больше-Тумановский и другие неплохо выполнили план мобилизации средств 1940 года, досрочно собрали средства по подписке на заем среди колхозников и единоличников и перевыполнили доходную часть бюджета; свод сельских бюджетов в расходной части был выполнен на 101,4 процента, школы всеобщая и избы-читальни отфинансированы свыше чем на 100 проц., но в целом решение третьей сессии районного Совета депутатов трудящихся о бюджете на 1940 год полностью не выполнено. Особенно недовыполнение было по доходным статьям: от районной промышленности, лесного хозяйства, торговли и разового сбора, налога с нетоварных операций, гордского культурного сбора, отчисления от доходов МТС и подоходного налога с кооперации, всего—822,2 тысячи рублей.

Недовыполнение этих решающих источников доходов объясняется плохой работой руководителей промышленной и потребительской кооперации, а также недостаточным контролем со стороны райфо, горфо, райторготдела, а по линии местной промышленности—со стороны заведующего отделом местной промышленности тов. Утенкова.

Исполкомы сельсоветов: Шатовского, Красносельского недостаточно проводили борьбу за выполнение и перевыполнение производственных планов и накоплений сельской промкооперации, а сельсоветы: Слизневский, Саблуковский, Казаковский, Медынецкий—не выполнили доходную часть бюджета. В результате всех этих недостатков район не выполнил бюджет.

Сессия районного Совета депутатов трудящихся **решила:** утвердить отчет об исполнении бюджета района за 1940 год:

по доходам в сумме 9731,5 тысячи рублей, в том числе районный—5035,2 тысячи рублей;

по расходам в сумме 9683,3 тыс. рублей, в том числе: районный—5030,3 тыс. рублей.

Представленный райисполкомом свод бюджетов на 1941 год утвердить: по доходам (вместе с фондом регулирования) в сумме 10314,4 тыс. рублей, в том числе районный в сумме 5304,6 тыс. рублей;

по расходам в сумме 10314,4 тыс. рублей, в том числе: выходной остаток на 1 января 1942 года в сумме 90 тыс. рублей.

Районный бюджет 5304,6 тыс. рублей, в том числе: выходной остаток на 1 января 1942 года в сумме 22,2 тыс. рублей.

Свод специальных средств местных бюджетов района на 1941 год утвердить по доходам и расходам в сумме 329,2 тыс. рублей, в том числе по районному бюджету в сумме 135,1 тыс. рублей.

Сессия утвердила план финансирования всех местных бюджетов района и поставила перед исполкомом облсовета вопрос об утверждении созданного районного фонда регулирования в сумме 189,6 тысячи рублей.

Сессия райсовета подчеркнула, что в доходной части бюджета района на 1941 год, утвержденного сессией областного Совета, предусмотрено поступление подоходного налога с промышленной и потребительской кооперации в сумме 2240 тысяч рублей, что является решающим источником доходов. Важное место занимают и массовые платежи в бюджетах сельсоветов.

От успешного выполнения плана мобилизации средств с населения по всем видам платежей будет зависеть своевременное и полное финансирование бюджетных мероприятий. Поэтому сессия потребовала от исполкомов советов района, райфо, горфо и сберкассы коренного изменения в улучшении работы по мобилизации средств и выполнения плана госдоходов.

Руководителям местной промышленности, промкооперации и потребкооперации предложено коренным образом улучшить работу своих предприятий, ведя решительную борьбу с безхозяйственностью, непродуманными расходами, с хищениями и растратами, обеспечив выполнение и перевыполнение производственных программ и накоплений и своевременное поступление платежей в государственный и местный бюджеты.

Вести более решительную борьбу за внедрение финансово-бюджетной дисциплины и по бюджету и по регистрации штатов.

Сессия считает необходимым улучшить руководство работой бюджетных комиссий сельсовета с тем, чтобы последние систематически занимались выполнением финплана и бюджета, привлекая широкие слои колхозного актива.

## ВЫПОЛНИМ ПЛАН ПО НАСАЖДЕНИЮ ПОЛЕЗАЩИТНЫХ ЛЕСНЫХ ПОЛОС

В 1941 году колхозы степной части нашего района должны по плану провести на полях 76,5 га полезащитных и приовражных лесных посадок—предохранять поля колхозов от иссушающего действия сухих юго-восточных ветров—суховеев, а также от смыва и размыва почвы.

Насколько велико действие полезащитных лесных полос на посевы, доказывают опыты Камен—Степной агролесомелиоративной опытной станции (Воронежская область). В 1921 остро-засушливом году урожай ржи в поле с защитными полосами был 8,69 центнера с га, в открытой степи только 2,17 центнера с га. В колхозе „Память Ленина“, Ростовская область, на участке, защищенном лесными полосами, в засуху 1938 года был собран урожай пшеницы 20,1 центнера с га, а в открытой степи 10 центн. с га.

Весь план лесных посадок на полях в нашем районе рассчитан на 5 лет. Через 5 лет все окружающие межколхозов, границы полей и бригадных участков будут окаймлять лесные полосы. На выполнение плана посадок этого года колхозам района потребуется около 500.000 лесных саженцев.

На приобретение их колхозы заключили договор с Бутурлинским плододревесным питомником. Посадочный материал будет в основном состоять из быстрорастущих пород: американского клена, тополя, ясеня, акации. Он начнет прибывать в начале мая на станцию Арзамас I. Перед колхозами района, получившими государственный план лесопосадок, стоят серьезные и ответственные задачи: не засушить лесопосадочный материал, быстро выбрать его со станции, своевременно подготовить почву для посадки.

В подготовке почвы под лесозащитные полосы боль-

шую роль должна сыграть МТС. Тракторные отряды должны в первую очередь произвести вспашку почвы под лесные полосы и при этом качественно, на глубину не менее 30 сантиметров.

В каждом колхозе для руководства агролесомелиоративными работами потребуются специальные лица — бригадир-агролесомелиоратор. С этой целью районный земельный отдел проводит в настоящее время 5-дневные агролесомелиоративные курсы, где специалисты райзо и лесхоза научат колхозников, как правильно разбить лесные полосы, как их разметить на сельскохозяйственной территории, как нужно сажать деревья и какой уход за ними надо поставить, чтобы достигнуть лучшей приживаемости и прироста.

Большинство колхозов района серьезно отнеслись к комплектованию курсов. А вот колхозы: Четвертаковский, Мерлинский, Замятинский, Пятницкий, Больше-Тумановский, Ново-Языковский, Скорятинский, Казаковский, Панфиловский, Ездаковский, Ленинский не выделили на курсы людей. Кто будет в этих колхозах руководить посадками?

Эти же колхозы до сих пор не перечислили Бутурлинскому плододревесному питомнику деньги за посадочный материал, чем ставят в затруднительное финансовое положение государственное предприятие.

Руководителям колхозов следует со всей серьезностью учесть, что посадка полезащитных лесных полос—большое государственное дело, выполнения которого партия и правительство потребуют от них в обязательном порядке. Нужно по-серьезному и по-деловому подготовиться к посадочной кампании.

**М. Лукин,**  
главный агроном райземотдела.

## Подготовка к севу

### Недостает семян

В колхозах Кожинского сельсовета для посева не хватает семян картофеля, лука-севка. В Кожинском колхозе, например, не хватает семян картофеля на 20 гектаров и 2 тонны лука-севка. Нет картофеля для посева в Чуварлейском колхозе, а в Шерстинском колхозе имеется недостаток лука-севка. Это произошло оттого, что руководители колхозов по-настоящему не занимались использованием местных ресурсов, надеются на ссуду.

Плохо в этих колхозах также ведут борьбу за накопление удобрений. Они не выполнили план вывозки навоза на поля и завоза минеральных удобрений. Шерстинский колхоз (председатель Мякишева) из плана 2 тысячи возов вывез только 1120.

Колхозы Кожинского сельсовета должны усилить подготовку к севу, немедленно устранить недостатки в этом деле.

**А. Соколов.**

## За ранние сроки сева

Наша бригада дружно готовится к весеннему севу. Семена подготовлены, инвентарь полностью отремонтирован. Лошади все закреплены за ездовыми.

Правление колхоза дало бригаде задание получить средний урожай зерновых 17 центнеров с гектара. Бригада тов. Папертева вызвала нашу бригаду на соревнование за высокий урожай. Вызов мы приняли и решили бороться за получение урожая зерновых по 23 центнера с каждого гектара и картофеля — по 180 центнеров.

Весенний сев мы проведем в сжатые сроки—в 6 рабочих дней.

**И Чикин,**  
бригадир Пушкарского колхоза.



6-го апреля шахматный турнир в Ленинграде посетил Заместитель Председателя Президиума Верховного Совета СССР и Председатель Президиума Верховного Совета Карело-Финской ССР товарищ О. Куусинен.

На снимке: тов. Куусинен среди участников турнира (слева направо): в первом ряду — П. Керес, О. Куусинен, М. Ботвинник; во втором ряду — И. Бондаревский, И. Болеславский, А. Лилиенталь и В. Смыслов.

Фото Р. Мазелева.

Фотохроника ТАСС.

## Итоги городского шахматного турнира

На днях закончился шахматный турнир на звание чемпиона города.

В турнире боролись 11 шахматистов города. Уже после первой половины турнира стали ясны кандидаты на первое место: Горностаев (парикмахерская комтреста), Чернышов (техникум механизации), Колбеев (артель „Единение“). Горностаеву в конце турнира в партии с Колбеевым достаточно было ничьей, чтобы занять первое место. Но он эту партию проиграл. Таким образом, Горностаев, Колбеев и Чернышов поделили первые три места, набрав каждый по 8 очков из 10. Между ними будет проведен матч-турнир на звание чемпиона города.

Надо отметить, что молодые шахматисты в тур-

нире играли недостаточно активно. Лучший результат показал тов. Эпштейн (школа имени Ворошилова). Он набрал 5½ очков из 10.

Недостаток турнира—его затяжка: он начался еще в феврале. Поэтому за время прохождения турнира из его состава выбыло 5 участников. Это характеризует недостаточную работу турнирного комитета (председатель Серяков). Он не руководил по-настоящему работой турнира.

Но тем не менее турнир оживил шахматно-шашечную работу. Во время турнира выбрано новое бюро шахматно-шашечной секции, а также районная квалификационная шахматно-шашечная комиссия. Это поможет росту шахматно-шашечной работы в городе.

**П. Иванов.**

## Своевременно вручить облигации подписчикам

В апреле истекает срок оплаты подписки на Государственный Заем Третьей Пятилетки (выпуск третьего года). До 1 мая необходимо обеспечить завершение и расчеты по займу как по рабочим и служащим, так и по колхозникам и единоличникам. Бухгалтера предприятий и учреждений должны до 20 апреля выявить оставшуюся сумму задолженности за каждым подписчиком, иметь полную ясность окончательного расчета по займу, составить покупную заявку каких достоинств нужны облигации. С перечислением денег в районную сберкассу, нужно получить облигации и немедленно вручить их подписчикам.

Руководители предприятий, учреждений и комсомодов должны контролировать выдачу облигаций, не допуская ошибок прошлого года, когда часть облигаций своевременно не была вручена

подписчикам. Председатели сельсоветов также должны взять под особый контроль выдачу облигаций подписчикам уполномоченными по займу.

Хорошо обстоит дело с выдачей облигаций в сельсоветах: Больше-Тумановском, Семеновском, Ленинском. Подписная сумма с колхозников собрана в 4 квартале 1940 года и полностью вручена облигации подписчикам.

Но вот в Скорятинском сельсовете, несмотря на то, что срок уплаты денег по подписке на заем истек, уполномоченные по займу до сих пор не собрали денег с подписчиков Бестужевского колхоза.

Эти недостатки нужно изжить. Облигации должны быть вручены подписчикам полностью и своевременно.

**В. Грыжин,**  
инспектор райсберкасы.

## Транспорт должен работать, как часовой механизм

### Вошло в систему

На станции Арзамас II вошло в систему отправ-ление поездов на участок Арзамас—Горький с неполным весом. Так, в марте со станции Арзамас II было отправлено 67 поездов весом в среднем 688 тонн— норма 820 тонн (не хватало до полного веса 8844 тонны).

Это получается потому, что руководители станции Арзамас II стремятся только выполнить норму количества отправок поездов, а о качестве не заботятся, не выполняют график. За последнюю декаду марта отправлено 18 поездов, вес которых на 5459 тонн меньше нормы. 16 паровозов были отправлены резервом.

Приведу примеры, как отправлялись поезда. 24 марта паровоз № 81 вел поезд весом 583 тонны. 26 марта паровоз № 77 вел поезд весом 470 тонн. 27 марта паровоз № 88 вел поезд весом 550 тонн.

Не лучше обстоит дело с формированием составов. Как система, на Горький отправляются поезда сборные, не полновесные, обреченные на большие простои на промежуточных станциях. Простои в обоих направлениях доходят до 12—16 часов. Так, например, 12 марта паровоз № 81 имел простой на станциях 16 ч. 40 м. Этот паровоз при норме 820 тонн вел поезд весом в 493 тонны. 25 марта паровоз № 78

имел простой на станциях 11 ч. 26 м.

При норме 820 тонн отдельные машинисты водят поезд весом до 1220 тонн, намного превышая техническую скорость. Машинисты заказывают и охотно берут тяжеловесные поезда, но диспетчеры плохо отзываются на их запросы.

Такое использование паровозов, какое практикуется станцией Арзамас II, нетерпимо. Руководителям станции и подотделу необходимо перестроить работу на основе решений XVIII конференции ВКП(б). Агрегаты должны быть использованы на полную мощность.

**К. Фадоровский.**

